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ΘΕΜΑ Α

Α. Αν α + βi, γ+δi είναι μιγαδικοί αριθμοί, όπου 
[image: image22.bmp]και γ + δi ≠0, να  αποδείξετε  ότι   
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	Στήλη A
	Στήλη B

	 Α.   i1
 B.   i2
 Γ.    i3
 Δ.   i4

	 1.   – i
 2.   + 1
 3.      i
 4.   – 1
 5.      0
 6.      4




Β. Στον παρακάτω πίνακα, κάθε μιγαδικός αριθμός της Στήλης A είναι ίσος µε ένα µόνο αριθμό της Στήλης B(δύο αριθμοί στη Στήλη B περισσεύουν).

Να γράψετε στο τετράδιό σας τα γράμματα της Στήλης A του παραπάνω πίνακα και ακριβώς δίπλα σε κάθε γράμμα τον αριθμό της Στήλης ΙΙ, ώστε να δημιουργείται η σωστή αντιστοιχία.                                                                                        
Γ. Να χαρακτηρίσετε τις προτάσεις που ακολουθούν γράφοντας στο φύλλο των απαντήσεών σας τη λέξη Σωστό ή Λάθος δίπλα στον αριθμό που αντιστοιχεί σε κάθε πρόταση.

1. Η διανυσματική ακτίνα του αθροίσματος δύο μιγαδικών αριθμών είναι το άθροισμα των διανυσματικών ακτίνων τους.      
2. Αν z ένας μιγαδικός αριθμός και 
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 ο συζυγής του, τότε ισχύει
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3. Το μέτρο της διαφοράς δύο μιγαδικών εκφράζει, στο μιγαδικό επίπεδο  την απόσταση των εικόνων τους.                         
4. Αν  z1, z2  είναι μιγαδικοί αριθμοί, τότε ισχύει πάντα  
[image: image5.wmf]121212
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5. Αν z1 , z2 οι ρίζες της εξίσωσης αx2+βx+γ = 0 με α, β, γ μιγαδικοί αριθμοί τότε ισχύει: z1 = 
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6. Έστω  z  ένας μιγαδικός αριθμός  και  f(ν)=iν z,  ν ( IN*.

τότε ισχύει: f(3)+f(8)+f(13)+f(18)=1 .                        
Μονάδες: 9 + 4 + 12 = 25 
ΘΕΜΑ Β
Έστω οι μιγαδικοί z για τους οποίους ισχύει 
[image: image7.wmf]z822z1
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 (1).      
α. Να αποδείξετε ότι 
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.                                                                                     
β. Να βρείτε το μέγιστο και το ελάχιστο του 
[image: image9.wmf]2z1
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γ. Αν z1, z2 οι μιγαδικοί που ικανοποιούν τη σχέση (1) με z1
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                              ii. Ο μιγαδικός w = 
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Μονάδες: 7 + 4 + 4 + 10 = 25
ΘΕΜΑ Γ
Έστω ο μιγαδικός z και έστω f(z) =
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α. Να βρείτε το μέτρο του μιγαδικού f(2).                                                                
β.  Να αποδείξετε ότι ο αριθμός w = [f(2)]2004  είναι πραγματικός.                              
γ. Να αποδείξετε ότι 
[image: image17.wmf]f(z)2
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δ. Αν 
[image: image18.wmf]z1
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 και Μ είναι η εικόνα του f(z) στο μιγαδικό επίπεδο, να αποδείξετε ότι το Μ ανήκει σε ευθεία της οποίας να βρείτε την εξίσωση.                                                
Μονάδες: 5 + 7 + 7 + 6 = 25
ΘΕΜΑ Δ
 Δίνεται η  συνάρτηση f στο [α,β] με 0 < α < β και οι μιγαδικοί z = α + βi και w = f(α) + f(β)i  με f(β)
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Α. Να αποδείξετε ότι( 

α. Ο αριθμός 
[image: image20.wmf]1
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 είναι πραγματικός αν και μόνο αν f(α) = α.                
β. Αν z = - iw τότε οι εικόνες των z,w στο μιγαδικό επίπεδο και η αρχή των αξόνων, 
είναι κορυφές ορθογωνίου  και ισοσκελούς τριγώνου.                                               
Β.  Έστω ότι ισχύει 
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 Να αποδείξετε ότι(
α. αf(β) - βf(α) = 0.                                                                                                          
β. Οι εικόνες των z, w και η αρχή των αξόνων είναι σημεία συνευθειακά.               
 Μονάδες: 6 + 7 + 6 + 6 = 25
ΒΑΘΜΟΣ
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